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helyett

Magyar
Köztársaság

Országos Szabvány

VÉSZLÉTRÁK,
VÉSZKIJÁRATI KILÉPÕ K,

VÉSZHÁGCSÓK

G 26

Emergency ladders, joining ramps to emergency exit,
emergency footsteps

A jóváhagyás idõpontja:
1989. december 29.

A hatálybalépés idõpontja:
1990. július 1.

(4 oldal)MAGYAR SZABVÁNYÜGYI HIVATAL

Az állami szabványok hatályára vonatkozó rendelkezéseket a szabványosításról és a minõségügyrõl szóló
78/1988. (XI. 16.) MT rendelet 5-12. §-ai tartalmazzák.

Méretek mm-ben

E szabvány alkalmazása kötelezõ. Elõírásaitól
eltérést a Magyar Szabványügyi Hivatal elnöke
engedélyezhet.

1. FOGALOMMEGHATÁROZÁSOK

1.1. Vészlétra: veszélyhelyzetbõl való menekülésre
szolgáló, az épületek, építmények vagy berendezések
falához rögzített, általában függõleges helyzetû,
egyágú létra.

1.2. Vészkijárati kilépõ: a vészkijáratot a vész-
létrával összekötõ, járófelülettel és korláttal ellátott
szerkezet.

1.3. Vészhágcsó: veszélyhelyzetbõl való menekü-
lésre szolgáló, legfeljebb 3 m szintkülönbség áthida-
lására alkalmas, olyan létrajellegû szerkezet, amely-
nél a fokok – egyenként – az épület, építmény vagy
berendezés falába (tartószerkezetébe) vannak
beépítve.

2. ANYAGOK

2.1. A vészlétra és a vészhágcsó szerkezeti elemeit az

MSZ 500 vagy az MSZ 6280 szerinti hegeszthetõ
szénacélból kell készíteni.

2.2. A vészkijárati kilépõt az MSZ 14800/2 szerinti
nem éghetõ anyagokból kell készíteni.

2.3. A hegesztési varratok feleljenek meg az
MSZ 6442 szerinti általános követelményû szerkezeti
elemek elõírásainak.

3. KORRÓZIÓVÉDELEM

A vészlétra, a vészkijárati kilépõ és a vészhágcsó
acélelemeit az MSZ 7584/5 szerinti korrózió-
védelemmel kell ellátni.

4. VILLÁM- ÉS ÉRINTÉSVÉDELEM

A vészlétra, a vészkijárati kilépõ és a vészhágcsó
villámvédelem feleljen meg az MSZ 274/1, az
MSZ 274/2, az MSZ 274/3 és az MSZ 274/4, EPH
bekötése pedig az MSZ 172/1 elõírásainak.
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5. MÛSZAKI KÖVETELMÉNYEK

5.1. Vészlétra

5.1.1. Alak, méretek kialakítás

5.1.1.1. A vészlétra alakja, elemei és méretei az 1. ábra szerint.

1. ábra
Vészlétra
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5.1.1.2. A szárak keresztmetszeti méretét valamint a
tartókonzolok számát és keresztmetszeti méretét az
5.1.2. szakasz szerint kell meghatározni. A tartókon-
zolok és a szárak szelvénymérete azonos legyen.

5.1.1.3. A vészlétra fokait legalább 18 mm átmérõjû
melegen hengerelt köracélból kell készíteni.

5.1.1.4. A vészlétra védõkosarát (a háttámaszt és a
kengyelt) legalább 4x20 mm méretû melegen henge-
relt abroncsacélból kell készíteni.

5.1.1.5. A vészlétre elemeit folyamatos hegesztési
varrattal kell összekapcsolni.
A fokokat a szárak furatain átfûzve, a külsõ oldalon
körvarrattal kell rögzíteni.

5.1.1.6. Ha az induló- és az érkezõszint különbsége
2 m-nél nagyobb, védõkosarat kell alkalmazni.
5,0 m-nél hosszabb védõkosarat lehajlás ellen
mindkét oldalon meg kell támasztani.

5.1.1.7. Egy létraszakasz hossza legfeljebb 10 m le-
gyen, 10 m után pihenõt kell kialakítani a
vészkijárati kilépõ elõírásai szerint.

5.1.1.8. A vészlétra legalsó foka az indulószinttõl
leg-feljebb 500 mm-re, a legfelsõ foka pedig az
érkezõ-szinttel egymagasságban legyen.

5.1.1.9. A vészlétra fokainak távolsága a tartószerke-
zet (falszerkezet) külsõ síkjától legalább 150 mm-re,
de legfeljebb 200 mm-re legyen.

5.1.2. Szilárdság

A beépített vészlétra, bármely fokának közepén ható,
bármely irányú 1200 N nagyságú erõt maradó
alakváltozás és a rögzítés kilazulása nélkül viselje el.

5.2. Vészkijárati kilépõ

5.2.1. Általános elõírás

Vészkijárati kilépõt ott kell alkalmazni, ahol a vész-
létrához közvetlenül nem lehet csatlakozni.

5.2.2. Méretek, kialakítása

5.2.2.1. A kilépõ szélessége a fal külsõ síkjától
mérve legalább 700 mm legyen. Ha a vészkijárati
kilépõre nyílászáró nyílik, a kilépõ szélessége tegye
lehetõvé a nyílószárny 90°-os nyitását.

5.2.2.2. A kilépõ alapterülete legalább 0,5 m2 legyen.

5.2.2.3. A kilépõt térd- és lábléccel felszerelt
korláttal kell határolni. A vészlétrához való
csatlakozásnál a kilépõ korlátját és a vészlétra
védõkosarát csak a csatlakozó oldalon szabad
megnyitni.

A védõkosáron kialakított nyílás függõleges mérete
legalább 1,8 m legyen.

5.2.3. Szilárdság

A vészkijárati kilépõt legalább 5000 N/m2 hasznos
terhelésre kell méretezni.

5.3. Vészhágcsók

5.3.1. Általános elõírás

Vészhágcsót legfeljebb 3 m szintkülönbségig szabad
alkalmazni.

5.3.2. Alak, méretek, kialakítás

5.3.2.1. A vészhágcsó alakja, elemei és mérete a 2. ábra
szerint.

2. ábra
Vészhágcsó

5.3.2.2. A vészhágcsófokokkal legalább 18 mm átmérõ-
jû melegen hengerelt köracélból kell készíteni.

5.3.2.3. A vészhágcsófokokat egy darabból, toldás nél-
kül, csúszásgátló kialakítással kell készíteni.

5.3.2.4. Az érkezõszinten legalább 1000 mm magas ka-
paszkodót kell kialakítani.

5.3.2.5. A vészhágcsó legalsó eleme az indulatszinttõl
legfeljebb 500 mm-re, legfelsõ eleme az érkezõszint
alatt legfeljebb 200 mm-re legyen.

5.3.2.6. A vészhágcsófokok távolsága a tartószerkezet
(falszerkezet) külsõ síkjától 150… 200 mm legyen.
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5.3.3. Szilárdság

A beépített vészhágcsó bármely pontján ható, tetszõ-
leges irányú 1200 N nagyságú statikus erõ ne okoz-
zon maradó alakváltozást, illetve ne okozza a
bekötés kilazulását.

6. VIZSGÁLATOK

6.1. A késztermék vizsgálata

6.1.1. Szemrevételezéssel kell ellenõrizni a hegeszté-
si varratok épségét és folytonosságát.

6.1.2. Méréssel, mm beosztású mérõléccel kell ellen-
õrizni az 5.1. az 5.2. és az 5.3. fejezetek elõírásai
szerinti fõméreteket és a szerelvényméreteket.

6.2. A beépítés utáni ellenõrzés

6.2.1. A beépítés után, a végleges korrózióvédelem
elkészítése elõtt szemrevételezéssel kell ellenõrizni:
– a vészlétra, a vészkijárati kilépõ és a vészhágcsó

5.1., 5.2. és 5.3. szakaszai szerinti kialakítását és
általános állapotát;

– a vészlétra tartkókonzolainak a bekötését;
– a vészhágcsók rögzítését;
– a hegesztések épségét.

6.2.2. Méréssel kell ellenõrizni az 5.1.1.8., az
5.1.1.9., az 5.3.2.5. és az 5.3.2.6. szakaszok szerinti
méreteket.

6.2.3. Próbaterhelést kell végezni a következõk szerint

A beépített vészlétra és vészhágcsó három tetszõlegesen
kiválasztott fokát 120 kg tömegû homokzsák felfüg-
gesztésével két percig terheljük.

A sikeres próbaterhelés után a vészlétrát, és a vészhág-
csót azonosító jellel kell ellátni és nyilvántartásba kell
venni.

6.3. Idõszakos ellenõrzés

A vészlétrát, a vészhágcsót és a kilépõket legalább öt-
évenként szemrevételezéssel a 6.2.1. szakasz szerint és
próbaterheléssel a 6.2.3. szakasz szerint ellenõrizni
kell.

A szemrevételezést és a próbaterhelést a nyilván-
tartásban rögzíteni kell.

7. SZÁLLÍTÁS, TÁROLÁS

7.1. A vészlétrákat egyenként vagy kötegelve, a hágcsó-
kat minden esetben kötegelve, alapmázolással ellátva
kell szállítani, úgy, hogy maradó alakváltozást vagy
egyéb károsodást ne szenvedjen(ek).

7.2. A vészlétrákat vízszintesen, vagy eldõlés ellen véd-
ve kell tárolni.

7.3. A vészlétrákat és a vészhágcsókat száraz, fedet
helyen kell tárolni.

VÉGE

A szövegben említett magyar állami szabványok

Érintésvédelmi szabályzat. Kisfeszültségû erõsáramú villamos
   berendezések........................................................................................................................... MSZ     172/1
Villámvédelem. Fogalommeghatározások................................................................................ MSZ     274/1
–. Épületek és egyéb építmények villámvédelmi csoportosítása.............................................. MSZ     274/2
–. A villámhárító berendezés mûszaki követelményei ............................................................. MSZ     274/3
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Acélszerkezetek ömlesztõhegesztéssel készített kötéseinek és
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Szabadtéri acélszerkezetek korrózióvédelme. Levegõn száradó
   festékbevonat-rendszerek követelményei............................................................................... MSZ   7584/5
Tûzállósági vizsgálatok. Az építési anyagok „nem éghetõségének”
   vizsgálata és minõsítése.......................................................................................................... MSZ 14800/2

A szabvány alkalmazása elõtt gyõzõdjön meg arról, hogy nem jelent-e meg módosítása, kiegészítése, helyesbítése, illetve hatálytalanítása,
mert a szabványt a kibocsátója a mûszaki haladásnak megfelelõen idõnként átdolgozza. A szabvány érvényességében beálló minden
változást a Magyar Szabványügyi Hivatal a Szabványügyi Közlönyben hirdet meg (elõfizethetõ bármely hírlapkézbesítõ postahivatalnál, a
Posta hírlapüzleteiben és a Hírlapelõfizetési és Lapellátási Irodánál (HELIR); vásárolható a Budapest, V., Bajcsy-Zsilinszky út 76. alatti
Hírlapboltban). A gyakorlati tapasztalatok alapján ajánlatosnak látszó helyesbítõ, módosító indítványokat, észrevételeket megfelelõ
indoklással a Magyar Szabványügyi Hivatalhoz, Budapest, IX., Üllõi út 25. (levélcím: Budapest, Pf. 24. 1450) lehet benyújtani.

A szabvány beszerezhetõ a Szabványboltban, Budapest, VIII., Üllõi út 24. (levélcím: Budapest, Pf. 162. 1431).

F.k.: az MSZH Kiadói és Tájékozatatási Igazgatóság vezetõje – 89.0128/1, 500 pld. – MSZH Nyomda, Budapest – F.v.: Nagy László
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